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TAQUIGRAFIA

 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LE-
GISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.

EM: 24.02.2026
INÍCIO: 15h30min  

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
            
SECRETÁRIO: SR. LUIS DO HOSPITAL

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Sob a pro-
teção de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro 
instalada a 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legis-
latura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 
e declaro aberta a 1ª Sessão Ordinária desta legislatura.

Senhoras e senhores parlamentares, neste mo-
mento transformo esta Sessão em Comissão Geral, nos 
termos do art. 135 do Regimento Interno, para receber 
o Secretário-Chefe da Casa Civil Senhor Elias Rezende, 
representando o Governador do Estado de Rondônia, por 
ocasião da abertura da 4ª Sessão Legislativa Ordinária.

(Às 15 horas e 52 minutos transforma-se esta 
Sessão em Comissão Geral)

 O SR. JOSÉ CARLOS PAIM (Mestre de Cerimô-
nias) – Senhoras e senhores, convido o Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Laerte Gomes, 1º Vice-Presi-
dente da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, 

para acompanhar até a Mesa dos trabalhos o Excelen-
tíssimo Senhor Elias Rezende, Secretário-Chefe da Casa 
Civil do Estado de Rondônia.
 Deputado Edevaldo Neves conduz neste mo-
mento o Excelentíssimo Senhor Chefe da Casa Civil do 
Estado de Rondônia, Elias Rezende. Uma salva de pal-
mas. Seja bem-vindo, Secretário, a esta Casa de Leis.
 Neste momento, convidamos o Excelentíssimo 
Senhor Deputado Estadual Delegado Camargo, neste 
ato representando o nosso Vice-Presidente Deputado 
Laerte, para acompanhar até a Mesa dos trabalhos o Ex-
celentíssimo Senhor Doutor Kherson Maciel Gomes, Juiz 
Substituto, neste ato representando o Tribunal Regional 
Eleitoral do Estado de Rondônia. Uma salva de palmas 
ao nosso convidado.
 Convidamos o Excelentíssimo Senhor Deputado 
Estadual Cássio Gois, 2º Secretário da Assembleia Legis-
lativa do Estado, para acompanhar até a Mesa dos tra-
balhos o Excelentíssimo Glodner Luiz Pauletto, Correge-
dor-Geral de Justiça do Tribunal de Justiça do Estado de 
Rondônia. Deputado Edevaldo acompanhando as nossas 
autoridades.
 Convido neste momento o Deputado Edevaldo 
Neves, 3º Secretário desta Casa de Leis, para acompa-
nhar até a Mesa dos trabalhos a Excelentíssima Senhora 
Doutora Edna Antônia Oliveira, Promotora de Justiça e 
Diretora do Centro de Atividades Judiciais. Neste ato, ela 
representa o Ministério Público do Estado de Rondônia.
 Convido o Excelentíssimo Senhor Deputado Es-
tadual Marcelo Cruz, 4º Secretário da Assembleia Legis-
lativa, para acompanhar até a Mesa dos trabalhos o Ex-
celentíssimo Senhor Doutor Victor Hugo de Souza Lima, 
Defensor Público-Geral do Estado de Rondônia.
 Convido o Excelentíssimo Senhor Deputado 
Jean Mendonça para acompanhar até a Mesa dos traba-
lhos a Doutora Vanessa Michele Esber, Vice-Presidente 
da Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional Rondônia, 
OAB/RO.

Senhoras e senhores, a Assembleia Legislativa 
do Estado de Rondônia realiza nesta tarde a Sessão de 
instalação dos trabalhos referente à 4ª Sessão Legislati-
va Ordinária da 11ª Legislatura.
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 Agradecemos desde já a presença de todas as 
autoridades, as deputadas e os deputados estaduais 
presentes, os que estão on-line conosco, a imprensa em 
geral, servidores e convidados que estão conosco nesta 
Casa de Leis. Nossos agradecimentos a todos e também 
àqueles que nos assistem ao vivo pela TV Assembleia, 
canal 7.2.
 Neste momento, convido a todos os presentes 
para, de pé, ouvirmos o Coral Vozes do Legislativo, com-
posto por servidores da Assembleia Legislativa do Estado 
de Rondônia, sob regência da Maestrina Lívia Farias, que 
entoará o Hino “Céus de Rondônia”, letra de Joaquim de 
Araújo Lima e música do Dr. José de Mello e Silva.

(Execução do Hino “Céus de Rondônia”)

 Podeis se assentar. Senhoras e senhores, uma 
salva de palmas ao Coral Vozes do Legislativo, composto 
por servidores desta Assembleia Legislativa do Estado 
de Rondônia. Em nome da nossa Mesa Diretora e dos 
parlamentares, agradecemos a belíssima apresentação. 
 Agradecemos ainda a presença do Excelentís-
simo Senhor Luiz Paulo da Silva Batista, Secretário de 
Estado da Agricultura, Seagri. Senhor Saulo Moreira, ex-
-deputado da 8° e 9° Legislaturas, conosco nesta tarde. 
Doutor Guilherme Erse, Chefe de Relações Institucionais 
da Assembleia Legislativa de Rondônia. Senhora Oziane 
Germiniano, Vereadora do Município de Vilhena. Doutor 
Aucílio de Souza, Presidente da Unimed Centro Rondô-
nia. Senhor Salatiel Rodrigues, Presidente da OAB Ron-
dônia. Excelentíssimo Senhor Diego César dos Santos, 
Subdefensor Público-Geral do Estado de Rondônia; e 
Senhora Célia Campos, Presidente do Sindsaúde, pre-
sente conosco. 
 Retornamos a palavra, neste momento, ao Pre-
sidente da Assembleia Legislativa do Estado de Rondô-
nia, Deputado Alex Redano, para conduzir esta primeira 
parte da nossa solenidade.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
agradecer a Mesa composta. O Excelentíssimo Senhor 
Elias Rezende, Secretário Chefe da Casa Civil, represen-
tando, neste ato, o Governador Coronel Marcos Rocha. 
 Quero agradecer a presença do Excelentíssimo 
Senhor Desembargador Glodner Luiz Pauletto, Correge-
dor-Geral da Justiça, neste ato, representando o Tribu-
nal de Justiça do Estado de Rondônia. Muito obrigado. 

Agradecer ao Doutor Kherson, que estava repre-
sentando o Tribunal Regional Eleitoral do Estado de Ron-
dônia, TRE-RO. Quero agradecer à Promotoria de Justiça 
do Estado de Rondônia, muito bem representada pela Ex-
celentíssima Senhora Doutora Edna Antônia Capeli da Silva 
Oliveira, Promotora de Justiça e Diretora-Geral da Escola 
Superior do Ministério Público do Estado de Rondônia. 
 Quero também agradecer ao Excelentíssimo Se-
nhor Victor Hugo, Defensor Público-Geral do Estado de 
Rondônia. Obrigado pela presença. E também a nossa 
OAB, muitíssimo bem representada aqui pela Doutora 
Vanessa Michele Esber, Vice-Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil. 
 Neste momento, concedo a palavra ao Excelen-
tíssimo Senhor Elias Rezende, Secretário-Chefe da Casa 
Civil do Estado de Rondônia. Pode usar a tribuna. Pode 
ir se acostumando. Não é, Elias? Concedo a tribuna ao 
nosso Secretário Elias Rezende.

 O SR. ELIAS REZENDE DE OLIVEIRA - Boa tarde 
a todos. Acostumar, não é, deputado? Vai que eu pego 
gosto aqui, não é? Brincadeira, viu, Deputado Nim? Brin-
cadeira. 
 Senhor Presidente Deputado Estadual Alex Re-
dano, Presidente da Assembleia Legislativa; Excelentís-
simo Senhor Desembargador Doutor Glodner, Correge-
dor-Geral do Tribunal de Justiça, representando aqui o 
Presidente do Tribunal de Justiça; o Doutor Kherson, 
fazemos aqui a menção, que representa o Tribunal Re-
gional Eleitoral; a Doutora Edna Antônia, Promotora de 
Justiça, que representa aqui o nosso Procurador-Geral 
de Justiça; o Doutor Victor Hugo, nosso Defensor Pú-
blico-Geral, muito obrigado; Vanessa Esber, nossa Vice-
-Presidente da OAB.
 Os nossos deputados, Deputado Camargo, De-
putado Jean Mendonça, Deputado Nim, Deputado Pedro 
Fernandes, Deputado Laerte, nosso Deputado Ismael 
Crispin, nosso Deputado Edevaldo, os deputados que 
estão na plataforma on-line, cumprimento a todos.
 As pessoas que estão aqui nos assistindo pre-
sencialmente, os servidores públicos que vieram hoje 
aqui prestigiar. Nós temos aqui hoje — viu, deputado, 
Presidente? — servidores da Casa Civil que têm um con-
tato direto aqui com a Casa de Leis. Nós temos também 
os servidores lá da Secretaria de Obras e Serviços Públi-
cos do Estado de Rondônia. Muito obrigado pela presen-
ça de cada um dos senhores. 
 “Excelentíssimos senhores membros da Assem-
bleia Legislativa do Estado de Rondônia, é com imensa 
honra que trago a esta Casa de Leis a Mensagem do Po-
der Executivo para a abertura da Sessão Legislativa de 
2026. Inicio reafi rmando a fé, a esperança e a confi an-
ça que nos sustentaram ao longo destes anos. Foram 
sete anos de desafi os intensos, enfrentamentos a uma 
pandemia global, adversidades climáticas e momentos 
de instabilidade econômica. Mas enfrentamos tudo com 
muita responsabilidade, planejamento e compromisso 
com o povo de Rondônia. 
 Quero, antes de qualquer balanço, reconhecer 
o papel importantíssimo desta Assembleia Legislativa. 
Grande parte dos avanços que hoje apresentamos só foi 
possível graças ao diálogo institucional permanente, ao 
respeito às divergências e ao compromisso coletivo com 
o interesse público. Estendo também o meu reconheci-
mento ao Tribunal de Justiça do Estado de Rondônia, ao 
Tribunal de Contas, ao Ministério Público e à Defensoria 
Pública, a harmonia entre os Poderes que fortalece o 
Estado e protege a nossa sociedade. 
 Em 2019, iniciamos um ciclo de reorganização 
administrativa e ajuste fi scal. Tomamos decisões difíceis, 
mas necessárias. Organizamos as contas, fortalecemos 
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os mecanismos de controle e estruturamos políticas pú-
blicas com planejamento de médio e longo prazo. No 
ano de 2020, diante da pandemia da Covid-19, prioriza-
mos vidas, ampliamos leitos, reforçamos a rede hospita-
lar e criamos programas sociais para proteger famílias e 
pequenos empreendedores. A atuação foi fi rme, técnica 
e responsável. 
 Já no ano de 2021, iniciamos a retomada econô-
mica. Investimos nos municípios, fortalecemos progra-
mas de infraestrutura e valorizamos servidores públicos 
por meio da atualização de Planos de Carreiras.
 Em 2022, consolidamos resultados fi scais, man-
tivemos nota máxima na capacidade de pagamento e 
ampliamos investimentos estruturantes.
 No segundo mandato, a partir de 2023, inten-
sifi camos investimentos em infraestrutura, desenvol-
vimento econômico, educação e saúde, consolidando 
Rondônia como um Estado organizado, confi ável e com-
petitivo. 
 Em 2024, Rondônia liderou com a menor taxa 
de desemprego do Brasil e alta nas exportações de car-
ne, além de conquistar o selo diamante em transparên-
cia e realizar grandes investimentos na educação e no 
agronegócio em nosso Estado. 

Em 2025, mantivemos nota “A” na Capacidade 
de Pagamento (Capag) pelo 4º ano consecutivo, e rece-
bemos novamente reconhecimento nacional em trans-
parência pública. O desenvolvimento econômico se mos-
trou consistente.
 Registramos crescimento na abertura de em-
presas, ampliação das exportações e fortalecimento do 
agronegócio, com destaque para a Rondônia Rural Show 
Internacional, que reafi rma o protagonismo produtivo 
do nosso querido Estado de Rondônia. 
 Na infraestrutura, executamos investimentos 
signifi cativos por meio do DER e da Seosp, com ma-
nutenção e ampliação da malha viária, construção de 
pontes e obras estruturantes. 
 No saneamento, avançamos na ampliação do 
acesso à água tratada e esgotamento sanitário. 
 Na saúde, ampliamos a capacidade assisten-
cial,. Fortalecemos a assistência farmacêutica e avança-
mos em obras hospitalares estratégicas. Sabemos que 
ainda há muitos desafi os, mas os indicadores mostram 
ampliação de atendimento, e maior capacidade de res-
posta do sistema. 
 Na educação, investimos em infraestrutura es-
colar, modernização de unidades, energia solar, inclusão 
educacional e valorização profi ssional. Implementamos 
reajustes no Piso do Magistério e ampliamos programas 
pedagógicos com foco na melhoria da aprendizagem. 
 Na assistência social, fortalecemos programas 
de segurança alimentar, qualifi cação profi ssional e aten-
dimento itinerante. A proteção das famílias vulneráveis 
segue como prioridade. 
 Na segurança pública, ampliamos a integração 
entre as forças policiais, fortalecemos ações de 
inteligência e investimos em tecnologia e capacitação. 
 Na área ambiental e fundiária, reduzimos índices 

de desmatamento, avançamos na regularização ambien-
tal, e ampliamos a titulação urbana e rural, garantindo 
segurança jurídica. 
 Para o ano de 2026, nosso compromisso é con-
solidar e acelerar. Na saúde, avançaremos na estrutura-
ção do Hospital de Urgência e Emergência de Rondônia, 
e ampliaremos investimentos na rede assistencial.
 Na infraestrutura, manteremos o ritmo de recu-
peração e construção de rodovias e pontes de concreto, 
ampliando o investimento em saneamento e obras urba-
nas estruturantes. 
 No desenvolvimento econômico, a meta é am-
pliar competitividade, fortalecer cadeias produtivas e ex-
pandir mercados internacionais.
 Na educação, realizaremos concursos públicos 
estadual e para a recomposição do quadro, ampliaremos 
programas pedagógicos e manteremos a política de va-
lorização dos nossos profi ssionais. 
 Na segurança pública, intensifi caremos 
investimento em tecnologia, logística e valorização 
profi ssional. 
 Na assistência social, expandiremos programas 
de segurança alimentar, qualifi cação e habitação de in-
teresse social. 
 No meio ambiente e na regularização fundiária, 
seguiremos conciliando produção, sustentabilidade e, 
principalmente, segurança jurídica. 
 Senhores deputados, governar, nós sabemos 
que é um processo contínuo de aperfeiçoamento. Temos 
consciência dos desafi os que precisam ser enfrentados, 
mas também temos convicção de que Rondônia avançou 
de forma consistente nos últimos anos. Os resultados 
apresentados não são de um governo isolado, e sim, de 
um fruto do trabalho conjunto entre os Poderes, servi-
dores públicos e setor produtivo, e a nossa sociedade 
rondoniense. 

Renovamos, portanto, nosso compromisso com 
a Constituição Estadual, o interesse público e com o de-
senvolvimento equilibrado do nosso Estado de Rondônia. 
Que este ano legislativo seja marcado pelo diálogo res-
ponsável, pela cooperação institucional, e por decisões 
que fortaleçam o nosso Estado de Rondônia. Que Deus 
nos abençoe e nos guie hoje e sempre. Muito obrigado. 
 Marcos José Rocha dos Santos - Governador do 
Estado de Rondônia.”. 
 Muito obrigado, Senhor Presidente.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns, 
meu nobre amigo, grande Secretário Elias Rezende, que 
vem fazendo um excelente trabalho nessa difícil missão 
que é esse cargo de Secretário-Chefe da Casa Civil.

Sabemos que não é fácil, Elias, mas você vem se 
dedicando, vem fazendo a diferença.

Convido para uso da tribuna a nossa Doutora 
Vanessa Michele Esber, Vice-Presidente do Ordem dos 
Advogados do Brasil. Fique à vontade.

 A SRA. VANESSA MICHELE ESBER – Boa tarde a 
todos e todas. 
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 Cumprimento inicialmente o Presidente desta 
Casa, Deputado Estadual Alex Redano. O Senhor Elias 
Rezende, Secretário-Chefe da Casa Civil. Nosso querido 
Desembargador, Corregedor do Tribunal de Justiça, De-
sembargador Glodner Luiz Pauletto. Doutora Edna An-
tônia Capeli da Silva, receba meus cumprimentos, nes-
ta oportunidade, representando o Procurador-Geral do 
Estado, Alexandre Jésus. Doutor Victor Hugo. Todas as 
autoridades aqui presentes sintam-se cumprimentados. 

Cumprimento especialmente o Deputado Esta-
dual Jean Mendonça, um grande amigo, na pessoa de 
quem cumprimento todos os deputados e deputadas. 
Cumprimento também as demais pessoas aqui presentes. 
 A Ordem dos Advogados do Brasil, Seccional 
Rondônia, participa desta instalação legislativa reafi r-
mando a este Parlamento e reconhecendo o trabalho 
desenvolvido por esta Casa ao longo dos últimos três 
anos. O Poder Legislativo exerce um papel fundamental 
e central na construção das normas, na fi scalização e na 
defi nição de políticas públicas que impactam diretamen-
te na vida da população. 

Este último ano de legislatura se inicia com ex-
periência acumulada e com oportunidade de consolidar 
iniciativas importantes para o nosso Estado. Que seja um 
período produtivo, equilibrado e orientado por resultados 
que alcancem efetivamente a sociedade rondoniense. 

Sou rondoniense, nasci nesta terra, que é fruto 
do trabalho de pioneiros e que continua acolhendo quem 
aqui constrói prosperidade. Rondônia é um Estado de 
oportunidades, mas que merece cuidado, responsabilida-
de e compromisso em cada decisão tomada. A OAB Ron-
dônia mantém a postura independente e colaborativa. 
Estamos à disposição desta Assembleia e do Poder Exe-
cutivo para contribuir tecnicamente naquilo que fortaleça 
a segurança jurídica, o desenvolvimento institucional e a 
melhoria de políticas públicas em benefício ao Estado. 
 Recentemente, por deliberação unânime no 
nosso Conselho Seccional da OAB Rondônia, publicamos 
uma carta aberta à sociedade rondoniense, reafi rmando 
a importância da confi ança pública no sistema de justi-
ça. Defendemos o respeito integral ao devido processo 
legal, à colegialidade das decisões, à transparência, à 
ética judicial e à valorização efetiva da advocacia. 

Também subscrevemos manifestação nacional 
defendendo que investigações observem a defi nição do 
prazo razoável, como exige a Constituição. Essa posição 
não representa a confrontação, mas o exercício legítimo 
da nossa missão constitucional. A advocacia é defensora 
do cidadão, do jurisdicionado e da própria ordem jurídica. 
Pugnamos de forma permanente pela preservação das ga-
rantias fundamentais e pelo respeito aos limites constitu-
cionais que estruturam o Estado Democrático de Direito. 
 Quando falamos de mulheres, precisamos reco-
nhecer a realidade que nos interpela. Antes mesmo de 
discutirmos a ampliação de sua presença nos espaços 
de poder e decisão, precisamos assegurar algo básico e 
inegociável: o direito de permanecermos vivas. 
 Rondônia enfrenta índices preocupantes de vio-
lência contra a mulher. O feminicídio é uma chaga que 

exige ação fi rme, políticas públicas efetivas e compro-
misso permanente. Proteger a vida, garantir segurança, 
ampliar mecanismos de prevenção e responsabilização 
são prioridades absolutas. Ao mesmo tempo, é necessá-
rio assegurar que as mulheres tenham igualdade real no 
mercado de trabalho e participem das decisões que mol-
dam o futuro do Estado. Vida, dignidade, oportunidade 
e representação caminham juntas. 
 Desejo muito sucesso a todos os parlamentares 
neste último ano de legislatura. Que o trabalho desta 
Casa continue alcançando as famílias de Rondônia e 
contribuindo para um Estado mais estável, próspero e 
justo. Que Deus abençoe esta Assembleia e o nosso Es-
tado de Rondônia. Muito obrigada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns. 
Queremos agradecer à OAB, sempre muito bem repre-
sentada nos eventos aqui da Assembleia Legislativa. 
 Convido neste momento, representando a De-
fensoria Pública do Estado de Rondônia, o Excelentíssi-
mo Senhor Doutor Victor Hugo de Souza Lima, Defensor 
Público-Geral. 

 O SR. LAERTE GOMES - Presidente, só uma 
questão de ordem. Solicito o registro de presença. De-
putado Laerte Gomes. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a 
presença. 
 Quero aproveitar, em seu nome, cumprimentar 
e registrar a presença do Prefeito do Município de Ca-
coal, Adailton Fúria. Seja sempre bem-vindo, nosso ami-
go Fúria. 
 Com a palavra, Victor Hugo. 

 O SR. VICTOR HUGO DE SOUZA LIMA - Boa tar-
de a todos e todas. 
 Cumprimento o Excelentíssimo Senhor Deputa-
do Estadual Alex Redano, presidente desta Assembleia 
Legislativa do Estado de Rondônia. 
 Cumprimento o Excelentíssimo Senhor Elias Re-
zende, Secretário-Chefe da Casa Civil do Estado de Ron-
dônia. O Excelentíssimo Senhor Desembargador Glodner 
Luiz Pauletto, Corregedor-Geral de Justiça, representan-
do o Tribunal de Justiça. Cumprimento a Excelentíssima 
Senhora Doutora Edna Antônia Capeli, Promotora de 
Justiça que representa o Ministério Público. Cumprimen-
to a Doutora Vanessa Michele Esber, Vice-Presidente da 
Ordem dos Advogados do Brasil Seccional Rondônia. 
 Aproveito também para cumprimentar todos os 
deputados e deputadas aqui presentes, Deputado Jean 
Mendonça, Deputado Nim Barroso, Deputado Rodrigo 
Camargo, Deputado Ismael Crispin, Deputado Pedro Fer-
nandes, Deputado Edevaldo, Deputado Laerte Gomes, 
Deputado Luizinho Goebel, Deputado Luis do Hospital, 
Deputada Rosangela Donadon, Deputada Drª Taíssa. 
 Uma grande satisfação estar presente nessa 
Sessão que inaugura a instalação da 4ª Sessão Legis-
lativa da 11ª Legislatura. Momento que simboliza não 
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apenas a abertura formal dos trabalhos parlamentares, 
mas a renovação do compromisso público com a socie-
dade rondoniense. 
 O início de mais um ciclo legislativo representa, 
acima de tudo, a reafi rmação da democracia em movi-
mento. Uma democracia que se constrói diariamente por 
meio do diálogo institucional, do respeito às diferenças 
e da busca permanente por soluções que atendam às 
necessidades reais da nossa população. 
 O Parlamento ocupa um lugar central nesse pro-
cesso. É aqui que as demandas sociais ganham voz, que 
os desafi os coletivos são debatidos e se transformam em 
políticas públicas capazes de impactar concretamente a 
vida das pessoas.
 Justamente por isso, a relação entre a Assem-
bleia Legislativa e a Defensoria Pública do Estado de 
Rondônia é, por natureza, uma relação de cooperação 
institucional. Sempre que o Parlamento fortalece direi-
tos, amplia garantias sociais e aprimora instrumentos de 
cidadania, fortalece também o acesso à justiça e à pró-
pria democracia.

O Estado de Rondônia tem demonstrado uma 
maturidade institucional ao priorizar o diálogo entre os 
Poderes e instituições autônomas. Esse ambiente republi-
cano permite avanços concretos, especialmente na prote-
ção das pessoas em situação de vulnerabilidade, que são, 
em última análise, a razão de existir do próprio Estado. 
 Ao iniciar esta Sessão Legislativa, renova-se 
também a oportunidade de construir soluções conjuntas 
para temas estruturantes, como a proteção à infância, 
o enfrentamento das desigualdades sociais, o acesso a 
serviços públicos essenciais, a pacifi cação social e o for-
talecimento das instituições. 

A Defensoria Pública reafi rma sua disposição 
permanente de atuar de forma colaborativa com esta As-
sembleia Legislativa, contribuindo de forma a aprimorar 
ainda mais as políticas públicas e a legislação estadual.
 Que este novo ano legislativo seja marcado pelo 
diálogo responsável, pela sensibilidade social e pela 
construção de consensos capazes de transformar desa-
fi os em oportunidades para o povo de Rondônia. 
 Que os trabalhos que hoje se iniciam sejam 
guiados pelo compromisso de construir um Estado mais 
justo, mais inclusivo e mais humano. Muito obrigado.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns, 
Doutor Victor Hugo. 
 Convido neste momento a Promotora de Justiça 
Doutora Edna Antônia Capeli da Silva Oliveira, Diretora-
-Geral da Escola Superior do Ministério Público do Esta-
do de Rondônia.
 Mais uma vez agradecemos ao Ministério Públi-
co do Estado de Rondônia.

 A SRA. EDNA ANTÔNIA CAPELI DA SILVA OLI-
VEIRA - Boa tarde a todos e a todas. Quero cumprimen-
tar a Mesa em nome do Deputado Alex Redano, Presi-
dente da Assembleia Legislativa deste Estado. Aproveito 
também, em nome da Doutora Vanessa, Vice-Presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil, em nome dela, cum-
primentar todas as senhoras e senhores deputados, as 
demais autoridades presentes, servidoras e servidores 
desta Casa, cidadãs e cidadãos presentes.
 Para mim, é uma honra participar, represen-
tando o Procurador-Geral de Justiça, Doutor Alexandre 
Jésus de Queiroz, da instalação da 4ª Sessão Legislati-
va da 11ª Legislatura. Acredito que este momento tem 
um signifi cado especial para todos, porque ele renova a 
cada ano a confi ança de que a democracia se fortalece 
quando as instituições funcionam; quando o diálogo pre-
valece e quando as decisões políticas, as decisões públi-
cas se aproximam das necessidades reais da população. 
 Para essa Casa Legislativa, a instalação de uma 
nova Sessão é também um marco oportuno de reavalia-
ção por ser o momento para se olhar o caminho percor-
rido, reavaliar metas, ajustar rotas, quando necessário, 
e renovar o compromisso com aquilo que a sociedade 
mais espera do poder público, que é a seriedade, a es-
cuta e entregas concretas. 
 A atividade legislativa tem um papel decisivo 
neste caminho, porque é aqui que muitas demandas 
sociais ganham forma, através de leis mais claras, de 
políticas públicas mais consistentes, de prioridades orça-
mentárias mais responsáveis e da abertura para espaços 
de participação que permitam que diferentes vozes se-
jam ouvidas. 
 Logo, quando o Parlamento atua com escuta, 
transparência e compromisso com resultados, ele se tor-
na um instrumento direto de promoção de direitos e de 
redução de desigualdades. Ademais, a força do Estado 
Democrático de Direito se mede também pela maneira 
como tratamos quem mais precisa: crianças e adolescen-
tes, pessoas idosas, pessoas com defi ciência, mulheres 
em situação de violência, famílias em vulnerabilidade, e, 
para tantos outros, o acesso a direitos básicos depende 
de escolhas públicas planejadas e bem executadas. Por 
isso, cada avanço normativo e cada política bem estru-
turada tem impacto concreto na vida dessas pessoas.
 Neste contexto, o Ministério Público se colo-
ca, como sempre, à disposição para cooperar de forma 
respeitosa e técnica, contribuindo com o diálogo insti-
tucional, com a escuta da sociedade e com a atuação 
necessária para que direitos sejam efetivos e para que a 
legalidade e o interesse público sejam preservados. 
 Como sabemos, a colaboração entre as institui-
ções é essencial para que a garantia de direitos seja 
mais efetiva e mais rápida.
 Quando o Parlamento, órgão de controle, sis-
tema de justiça e rede de proteção atuam com respeito 
mútuo, troca responsável de informações e cooperação 
de esforços, evita-se sobreposições, reduzem-se lacunas 
e se amplia a capacidade de resposta do Estado, es-
pecialmente diante das demandas mais urgentes e das 
situações que atingem os cidadãos com maior vulnera-
bilidade.
 Por fi m, em nome do Ministério Público, neste 
ato representando o nosso Procurador-Geral de Justiça, 
eu parabenizo o Presidente e todos os deputados que 
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acompanham esta Casa Legislativa, desejando que esta 
nova Sessão seja marcada por trabalho produtivo, por 
construção coletiva e por decisões que ampliem prote-
ção, oportunidades e dignidade. Muito obrigada. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Muitíssimo 
obrigado, Doutora Edna Antônia, Promotora de Justiça. 
 Convido, neste momento, representando o Tri-
bunal de Justiça do Estado de Rondônia, o Excelentíssi-
mo Senhor Desembargador Glodner Luiz Pauletto, Cor-
regedor-Geral de Justiça. 

 O SR. GLODNER LUIZ PAULETTO - Senhoras e 
senhores, meu boa-tarde. Em nome do Excelentíssimo 
Presidente desta Casa de Leis Deputado Alex Redano, 
eu cumprimento todo o dispositivo de honra.
 E em nome da Deputada Drª Taíssa, eu que-
ro cumprimentar os demais integrantes desta Casa Le-
gislativa. E dizer que recentemente estive na sua base 
eleitoral, deputada, instalando o 1º Cartório de Registro 
de Imóveis e Anexos, lá na Comarca de Nova Mamoré. 
Cumprimento também todos os servidores desta Casa 
de Leis, autoridades aqui presentes e convidados: mi-
nhas senhoras e meus senhores.
 Primeiramente, Presidente, eu trago aqui a Vos-
sa Excelência, a saudação do Presidente do Tribunal de 
Justiça, o Desembargador Alexandre Miguel, que, por 
obrigações institucionais outras, não pôde estar presen-
te, mas fez questão de registrar, que deixasse aqui regis-
trado o seu respeito a esta Casa de Leis. 
 Digo eu que, assim como no Judiciário, o evento 
que marca a reabertura dos trabalhos é simbólico, pois 
sabemos que nos bastidores de todos os Poderes o tra-
balho não cessa. 
 Por outro lado, é uma tradição que convida a 
renovação de propósitos. O Parlamento, como sabemos, 
é a representação maior da sociedade. Assim, no início 
de mais um ano legislativo, enxergamos a oportunida-
de de renovarmos o compromisso com aquela que deve 
ser a essência das relações sociais: a harmonia. Na vida 
pública, ela se traduz no que chamamos de diálogo re-
publicano. A necessidade desse diálogo é devidamente 
abordada no plano de gestão do Tribunal de Justiça para 
o Biênio, especialmente no tocante ao acesso à justiça e 
jurisdição. Compreendemos que uma prestação jurisdi-
cional célere é o que confere efi cácia às leis produzidas 
nesta Casa.
 É o compromisso de tornar a vida viva, a vontade 
do legislador, garantindo que o direito chegue com 
clareza à vida do cidadão. Então, nesse sentido, hoje, o 
Poder Judiciário faz questão de estar presente e reafi rmar 
seu compromisso com a segurança jurídica. E fazemos 
isso com a certeza de que oferecemos à sociedade, ao 
rondoniense, a melhor prestação jurisdicional possível.
 Não por acaso, somos reconhecidamente um 
dos melhores Tribunais de Justiça do país, segundo o 
próprio CNJ (Conselho Nacional de Justiça). 
 É fundamental que o povo de Rondônia sinta 
que as leis e decisões são bússolas confi áveis, e não 

ventos que mudam conforme a conveniência. A estabili-
dade das instituições é o que garante que o amanhã seja 
previsível e justo. Assim, desejamos que este ano seja 
rico em debates e resultados positivos. 
 O Tribunal de Justiça permanece de mãos esten-
didas e portas abertas para que, com a independência e 
respeito mútuo, possamos entregar o que a sociedade 
espera de nós: paz social e justiça. Muito obrigado. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Parabéns e 
agradecemos mais uma vez a presença do nosso De-
sembargador, Glodner Luiz Pauletto. Leve um abraço a 
todos os demais componentes do Tribunal de Justiça do 
Estado de Rondônia.
 Convido neste momento para falar em nome de 
todos os 24 deputados, o Deputado Ismael Crispin. 

O SR. EYDER BRASIL (Por videoconferência) - Se-
nhor Presidente, enquanto meu nobre amigo Deputado 
Ismael Crispin se desloca até à tribuna, gostaria que o se-
nhor registrasse a minha presença, Deputado Eyder Brasil. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Com certe-
za, meu nobre amigo, registrado a presença do Deputa-
do Eyder Brasil. 
 Quero falar que tivemos esse consenso para 
nossa Sessão não ser demasiadamente longa, pois nós 
temos uma Extraordinária logo após. Então vamos con-
ceder a palavra ao Deputado Crispin falando desse modo 
em nome dos 24 deputados.

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Uma questão de 
ordem, Senhor Presidente, Deputado Delegado Camar-
go. Eu peço a Vossa Excelência, conforme determina o 
Regimento Interno, que o deputado Ismael Crispin pos-
sa falar em nome de 23 deputados, eu requeiro a Vossa 
Excelência que me conceda a fala, como o único depu-
tado da oposição para falar logo na sequência. Já que 
nós estamos no Parlamento, isso é assegurado pelo Re-
gimento Interno. Peço a Vossa Excelência, por gentileza.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Eu concedo. 
Só peço a Vossa Excelência se ater ao tema da abertura 
dos trabalhos. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Sem sombra de 
dúvidas. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Perfeito, 
obrigado. Com a palavra, o Deputado Crispin. 

O SR. ISMAEL CRISPIN -Senhoras e senhores, 
muito boa tarde a todos. Cumprimento Sua Excelência, 
Presidente desta Casa, Deputado Alex Redano; nosso Se-
cretário-Chefe da Casa Civil, senhor Elias Rezende; Exce-
lentíssimo Senhor Desembargador Glodner Luiz Pauletto; 
Doutora Edna Antônia Capeli; Doutor Victor Hugo Lima, 
representando aqui a Defensoria Pública, e a Doutora 
Vanessa Michele Esber, Vice-Presidente da Ordem dos 
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Advogados do Brasil, que muito nos honram com suas 
presenças, naturalmente representando as instituições 
aqui devidamente denominadas no dia de hoje. 
 A Assembleia Legislativa, nesse momento, abre 
o seu ano legislativo, o trabalho legislativo. É importante 
destacar que mesmo em meio ao recesso, a Assembleia 
Legislativa manteve-se operante, os deputados traba-
lhando, visitando base, ouvindo a sociedade, para nesse 
momento trazer de volta a este local sagrado do debate, 
aquilo que interessa à comunidade rondoniense. Meu 
abraço e reconhecimento aqui a cada um dos senhores 
deputados e as senhoras deputadas. 
 Enfi m, nós chegamos a 2026 e caminhamos 
aqui para o encerramento de um período, o cumprimen-
to da obrigação de um mandato. E já no apagar das 
luzes do mês de fevereiro quando nos avizinhamos do 
mês de março, mês em que se comemora o Dia Interna-
cional da Mulher, eu quero destacar a nossa fala aqui por 
cada rondoniense trazendo o nome de uma mulher que 
nesses últimos dias tem sido destaque na mídia nacional 
na mídia internacional pelo avanço na pesquisa para o 
tratamento das lesões graves na medula espinhal. 

Trago o nome de Tatiana Coelho Sampaio para 
celebrar, senhores, a esperança, a luta da Doutora Tatia-
na, da pesquisadora Tatiana, aponta para todos nós aqui 
no dia de hoje que é possível acreditar num projeto, que 
ainda é possível ter esperança. E com ela eu celebro, di-
zendo ao povo do Estado de Rondônia, que nós, em meio 
a tantas difi culdades, um Estado que sempre é ameaça-
do, muito em especial, pelas questões ambientais, pelas 
difi culdades ambientais, nós podemos ter esperança. 
 É possível que em 2026 o Governo do Estado 
de Rondônia, juntamente com a Assembleia Legislativa, 
possa trazer para cá o debate da nova aproximação do 
Zoneamento Socioecológico e Econômico deste Estado, 
tão necessário para que o desenvolvimento, para que o 
setor produtivo consiga o tão sonhado destravamento, 
uma vez que a nossa economia, ela é sim, pautada pelo 
setor produtivo.

Então, senhores, mais uma vez, estou reafi rman-
do, isso é possível, há uma esperança, é possível sim um 
debate, ainda que seja acalorado, ainda que alguns não 
concordem, mas é possível trazer para cá esse debate. 
 E é claro, que dentro dessa nossa expectativa, 
dentro dessa nossa esperança, é preciso fazer um deba-
te no que diz respeito à Secretaria de Desenvolvimento 
Ambiental. Melhorar a infraestrutura; tratar as questões 
dos vencimentos dos nossos servidores da Secretaria de 
Desenvolvimento Ambiental, dando condições de tratar 
o tema mais importante para a Rondônia - se é que nós 
queremos ter a condição de seguir falando que nós, de 
fato, queremos dar a saúde que o rondoniense merece 
e precisa. Se nós, de fato, queremos entregar uma edu-
cação verdadeira aos rondonienses. Se nós queremos 
discutir infraestrutura para este Estado.
 Para isso, nós precisamos continuar sonhando. 
Nós precisamos continuar tendo a esperança de que te-
mas como o zoneamento, de cuidados com os servido-
res como da Secretaria de Desenvolvimento Ambiental, 

a nossa Sedam, possam ser trazidos aqui e serem deba-
tidos por esta Casa. 
 É importante que nós tenhamos a honradez e 
o cuidado relevante com a nossa cadeia produtiva do 
leite. Nós temos uma economia calçada pelas mãos de 
homens e mulheres trabalhadoras desse Estado. E que 
onde estiver um servidor público, ali está o suor de um 
homem e de uma mulher da agricultura familiar que 
levanta todo dia para cumprir o seu dever, para fazer a 
economia girar e acontecer neste Estado, para garantir 
o salário do Tribunal de Justiça, do Ministério Público, da 
Defensoria Pública, da Assembleia Legislativa e de todos 
os servidores deste Estado. 
 Então, não é possível que nós não tenhamos 
aceso em nós a esperança de fazer a defesa desses 
homens e mulheres, dessa cadeia produtiva tão 
importante para o desenvolvimento deste Estado. E 
é assim, senhores, que nós iniciamos 2026, um ano 
complexo, que se avizinha de todos nós, à discussão do 
pleito eleitoral. E é importante destacar que, para esse 
momento, também é preciso maturidade.
 É preciso olhar para Rondônia com 
responsabilidade. É preciso separar os momentos: o 
momento da discussão eleitoral, da responsabilidade 
que a nós é dada, e que nos foi dada. Então nós 
chegamos para esse momento, olhando para uma 
Rondônia que tem crescido, mas olhando também, para 
uma Rondônia que vive de esperança. E somos nós 
juntos, em harmonia, que vamos conseguir dar a esses 
rondonienses a esperança e uma resposta tão urgente e 
necessária. Muito obrigado, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Parabéns 
Deputado Ismael Crispin pela sua fala. 
 Concedo cinco minutos ao nobre Deputado Ro-
drigo Camargo, para falar sobre a abertura do ano legis-
lativo. 

 O SR. DELEGADO CAMARGO - Povo de Rondô-
nia, há três anos, quando eu lancei a minha candidatura 
para deputado estadual, muitos riram. Disseram que eu 
seria apenas a escadinha para outros políticos se elege-
rem.
 Só que os velhos políticos não contavam com a 
força das pessoas comuns, das famílias conservadoras e, 
principalmente, eles não sabiam da promessa que Deus 
tinha depositado no meu coração, mesmo com recursos 
mínimos, a força de homens e mulheres comuns – como 
você que está me assistindo, e não dos grupões políti-
cos, e não o dinheiro de origem duvidosa. Foi essa força 
honesta que me fez não apenas o deputado estadual 
mais votado em Ariquemes, mas que me confi ou a mis-
são, nesta Casa, de representar as famílias e ser uma 
voz fi rme e corajosa em defesa da verdade, e principal-
mente, do povo. 
 E eu tenho cumprido essa missão. Há três anos 
eu venho denunciando os desmandos, as perseguições, 
as traições, o abandono do povo por esse governo que 
não cumpre aquilo que prometeu.
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 Eu paguei e vou seguir pagando até o último 
dia do meu mandato como deputado estadual, o preço 
da independência. Mas eu jamais irei trair as famílias e 
as pessoas comuns que confi aram em mim. Nunca irei 
negociar os valores que me trouxeram até aqui. 
 Com um orçamento de aproximadamente R$ 18 
bilhões. Vou repetir: R$ 18 bilhões, é possível, sim, que 
os nossos hospitais tenham dignidade e não corredores 
de dor e abandono. 
 É possível, sim, que os nossos professores 
sejam valorizados, que novas escolas sejam construídas 
e outras tantas reformadas. É possível, sim, que um 
Estado tão rico como o Estado de Rondônia cuide do 
nosso povo com dignidade e proteja os mais vulneráveis. 
 Mas sabe o que eu tenho visto dentro desse sis-
tema aqui dentro da política? Um sistema podre, onde 
vale tudo por dinheiro. E, na cabeça deles, que pensam 
que o povo tem memória curta, eles repetem um man-
tra: “O povo que se lasque.” 
 Eles não apenas drenam o nosso dinheiro. Eles, 
os poderosos, aos poucos, vão saqueando o futuro dos 
nossos fi lhos, roubam o desenvolvimento do nosso Es-
tado e colocam, aos pouquinhos, a conta-gotas, a ideia 
de que o nosso coração nada pode fazer e de que somos 
reféns desse sistema. 
 Eu quero que eles escutem isso: os velhos polí-
ticos, os que se acham poderosos, os empresários ines-
crupulosos, os políticos desonestos, vocês estão enga-
nados se acham que nós vamos desistir. Nós, o povo, 
não iremos desistir. 
 Hoje, eu subo nesta tribuna para dar um pri-
meiro passo de libertação desse cativeiro que a velha 
política nos colocou. Eu irei acender uma chama de mui-
ta coragem, de verdade e de independência. E, com a 
força de Cristo eu tenho certeza que essa chama irá se 
alastrar até os corações da sua casa, da sua família, de 
famílias conservadoras, das pessoas comuns como você 
que está me assistindo, e que vai mudar completamente 
o destino do Estado de Rondônia. 
 Por isso, com a força do povo e subordinado à 
vontade do povo, guiado pelo maior líder político que 
este Estado possui, o prefeito com melhor avaliação do 
país, Prefeito Léo Moraes, com uma aliança já fi rma-
da de Vilhena a Porto Velho, com a força das pessoas 
de bem e com a benção de Deus, eu digo em alto e 
bom som: eu aceito o chamado que vocês me fi zeram, o 
povo, eu aceito a missão de ser pré-candidato ao Gover-
no do Estado de Rondônia. 
 Aos velhos políticos, tenho um recado para vo-
cês: o tempo de vocês acabou. O poder está voltando 
para as mãos do povo. Os interesses agora não serão 
interesses exclusos de vocês, e sim do povo. 
 E a vocês, minha gente amada do Estado de 
Rondônia, a minha promessa: vamos resgatar o nosso 
Estado e devolver a esperança e a prosperidade para ao 
nosso povo. Estamos em ordem de batalha, e a nossa 
luta começa agora, hoje. 
 Conto a vocês mais um recado, velhos políticos, 
empresários inescrupulosos. Vocês, mafi osos da saúde: 

eu sei quem vocês são. Vocês se acham poderosos, mas 
não passam de sanguessugas. Preparem-se. O relógio 
começou a correr. Tic-tac, tic-tac.
 Digo uma coisa direta: não pensem que as fake
news que vocês irão fazer contra mim, as mentiras que 
vocês irão levantar ou mesmo o gabinete do ódio que 
vocês já montaram para me atacar irão me intimidar. 
Eu sou um delegado de polícia. Sei muito bem lidar com 
criminoso, com malandro e com vagabundo. Pode vir, 
porque aqui vocês irão encontrar um delegado de polícia 
com mais de 15 anos de experiência e um homem com 
coragem para enfrentar todo esse sistema que roubou a 
esperança do meu povo. 
 Com a promessa que foi depositada no meu co-
ração, hoje me coloco sob a proteção de São Miguel 
Arcanjo, da minha mãe poderosa, Virgem Santíssima 
Maria, e peço a Deus que abençoe a nossa jornada pela 
saída desse cativeiro que nos colocaram. 
 Repito: essa jornada começa hoje, com Deus, 
com vocês, o povo, pessoas comuns e eu. Avante! A 
primeira trombeta já tocou. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero regis-
trar a presença do nosso grande Prefeito Aff onso Cân-
dido. Obrigado pela presença. Afonso que foi deputado 
conosco aqui, está à frente da prefeitura de Ji-Paraná, 
fazendo um excelente trabalho. Parabéns, que Deus te 
abençoe, te ilumine. Ser Executivo não é fácil, é uma 
grande missão, mas você tem sabedoria e equilíbrio, e 
tenho certeza que fará a diferença na vida da população 
de Ji-Paraná. 
 Quero também agradecer, em nome do senhor 
Aucílio e Chico Pinheiro, a todos os amigos aqui dos pla-
nos de saúde presentes, nosso muito obrigado pela pre-
sença de todos vocês.
 Quero agradecer a presença também dos nos-
sos amigos do Sindsaúde. Está aqui o Elias, falou que vai 
conversar daqui a pouquinho.
 Quero cumprimentar aqui, em seu nome, cum-
primentar os demais Secretários do Estado de Rondônia. 
Esse grande Secretário da Agricultura, Luiz Paulo. Luiz 
Paulo vem fazendo um excelente trabalho. Obrigado 
pela presença, grande Secretário Luiz Paulo.
 Quero aqui de público agradecer os servidores 
da Seosp; os servidores da Casa Civil. Obrigado pela 
presença. Obrigado pelo trato com as pessoas que tanto 
precisam do serviço público. Parabéns pela dedicação, 
parabéns pelo trabalho de todos vocês. 
 Nesse momento, quero aqui mais uma vez agra-
decer ao nosso Desembargador Glodner, ao Defensor 
Victor Hugo, ao Ministério Público do Estado de Rondô-
nia, à OAB, ao Governo do Estado de Rondônia, a todos 
os demais participantes aqui, nosso muito obrigado. 
 E neste momento se desfaz o dispositivo de 
honra e gentilmente solicitamos que permaneçam em 
plenário os deputados para uma nova Sessão. Será ser-
vido um coquetel às nossas autoridades. Nosso muito 
obrigado pela presença de todos vocês.

(Às 16 horas e 53 minutos, suspende-se a Comis-
são Geral e às 18 horas e 03 minutos o Presiden-
te encerra a Comissão Geral, reabrindo a Sessão 
Ordinária)
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O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Neste mo-
mento, declaro encerrada a Comissão Geral e retornare-
mos aos trabalhos da Sessão Ordinária. 

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura da Ata da Sessão anterior. 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Procede à leitura da Ata da sessão anterior. 

 O SR. ALAN QUEIROZ (Por videoconferência) – 
Deputado Luis do Hospital, solicito o registro da minha 
presença. Deputado Alan Queiroz. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada 
a presença do Deputado Alan Queiroz. 

 O SR. EZEQUIEL NEIVA (Por videoconferência) - 
Registra a minha presença. Deputado Ezequiel Neiva.

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada a 
presença do Deputado Ezequiel Neiva. 
 Lida a Ata, Senhor Presidente. 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Em discus-
são a Ata que acaba de ser lida. Alguém para discutir? 
Não havendo observações, dou-a por aprovada. 

Solicito, neste momento, ao Senhor Secretário, 
que proceda à leitura do Expediente recebido.

Quero agradecer aqui ao Deputado Luis do Hos-
pital, secretariando os trabalhos, o nobre Deputado Pe-
dro Fernandes, e também ao nobre Deputado Delegado 
Camargo, presentes aqui. Também aos demais depu-
tados presentes de forma virtual. Temos 19 presenças 
neste momento. 

Com a palavra, o Secretário Deputado Luis do 
Hospital.

Só um aparte, para registrar a presença do De-
putado Nim Barroso.

O SR. NIM BARROSO (Áudio via de WhatsApp) – 
Presidente, tudo bem? Registra a presença do Deputado 
Nim Barroso? 

O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Registrada a 
presença do Deputado Nim Barroso. 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Procede à leitura do Expediente recebido, a seguir: 

EXPEDIENTE RECEBIDO

1 – Mensagem nº 333/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei Complementar que “Altera e 
acresce dispositivos à Lei Complementar nº 68, de 9 de 
dezembro de 1992”.
2 – Mensagem nº 336/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Altera e acresce dispositivos 

à Lei nº 5.245, de 7 de janeiro de 2022”.
3 – Mensagem nº 337/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando o Relatório Circunstanciado de Viagem referente 
à missão ofi cial realizada entre os dias 25 e 29 de setem-
bro de 2025, em Arica, Chile”. 
4 – Mensagem nº 344/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.218/2025, 
de autoria do Deputado Nim Barroso que “Dispõe so-
bre a disponibilização por parte dos órgãos estaduais de 
trânsito, de meios eletrônicos que permitam ao cidadão 
realizar a quitação de débitos incidentes sobre veículos 
automotores durante abordagem de fi scalização no Es-
tado de Rondônia, e dá outras providências”.
5 – Mensagem nº 345/2025 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei Complementar que “Estabelece 
medidas de incentivo e fomento ao empreendedorismo 
inovador e social, à capacitação profi ssional, à pesquisa 
e ao desenvolvimento científi co e tecnológico do estado 
de Rondônia, altera e acresce dispositivos às Leis Com-
plementares nº 61, de 21 de julho de 1992, e nº 283, de 
14 de agosto de 2003”.
6 – Mensagem nº 349/2025 – Poder Executivo, enca-
minhando Projeto de Lei Complementar que “Altera e 
acresce dispositivos à Lei Complementar nº 855, de 23 
de dezembro de 2015”.
7 – Mensagem nº 1/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.240/2025, de 
autoria do Deputado Luís do Hospital que “Institui o Pro-
grama Estadual de Assistência Integral à Obesidade e 
ao Diabetes Mellitus Tipo 2 – DM2 no âmbito do Sistema 
Único de Saúde – SUS do Estado de Rondônia, e dá ou-
tras providências”. 
8 – Mensagem nº 2/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 796/2025, de 
autoria do Deputado Eyder Brasil que “Dispõe a política 
de Educação Inclusiva para as Pessoas com Defi ciência, 
Transtornos Globais de Desenvolvimento, Doenças Ra-
ras, Altas habilidades ou Superdotação e Síndrome de 
Down nas instituições Públicas e Privadas no Estado de 
Rondônia e dá outras providências”.
9 – Mensagem nº 3/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Parcial ao Projeto de Lei nº 1.248/2025, 
de autoria do Deputado Eyder Brasil que “Dispõe sobre 
a política de luta contra a discriminação à criança, ao 
adolescente e ao adulto com defi ciência nas instituições 
públicas ou privadas de qualquer modalidade de ensino 
no Estado de Rondônia, e dá outras providências”.
10 – Mensagem nº 5/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.197/2025, de 
autoria dos Deputados Alex Redano, Cláudia de Jesus, 
Ismael Crispin e Jean Mendonça que “Proíbe, no Estado 
de Rondônia, a reconstituição do leite em pó e outros 
derivados, quando de origem importada, e dá outras 
providências”.
11 – Mensagem nº 6/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.254/2025, de 
autoria do Deputado Delegado Camargo que “Dispõe 
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sobre a concessão de anistia ampla, geral e irrestrita 
a Policiais Militares punidos administrativamente por 
manifestações de pensamento, sejam estas realizadas 
em redes sociais, aplicativos de mensagens, círculos de 
convívio públicos ou privados, e dá outras providências”.
12 – Mensagem nº 8/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei Complementar que “Acresce e 
revoga dispositivos da Lei Complementar nº 965, de 20 
de dezembro de 2017, e revoga dispositivo da Lei Com-
plementar nº 1.025, de 14 de junho de 2019”.
13 – Mensagem nº 13/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.258/2025, de 
autoria da Mesa que “Altera e acrescenta dispositivo à 
Lei 3.034/2013, que “Estabelece condições de irredutibi-
lidade da remuneração dos servidores ativos do quadro 
de pessoal efetivo da Assembleia Legislativa” e autoriza, 
em caráter excepcional, o pagamento administrativo de 
valores apurados como remanescentes em favor de ser-
vidores e pensionistas da Assembleia Legislativa do Esta-
do de Rondônia, decorrentes do acordo judicial relativo 
às diferenças remuneratórias oriundas da conversão de 
vencimentos em razão de mudança de plano econômico”.
14 – Mensagem nº 14/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei Complementar nº 
114/2025, de autoria do Executivo que “Altera e revoga 
dispositivos da Lei Complementar nº 965, de 20 de de-
zembro de 2017”.
15 – Mensagem nº 15/2026 – Poder Executivo, solici-
tando a retirada da Mensagem nº 11/2026, referente ao 
Projeto de Lei nº 1263/2026 que “Dispõe sobre a regula-
mentação da exploração da loteria de apostas de quota 
fi xa, no âmbito do estado de Rondônia, nos termos da 
Lei Federal nº 14.790, de 29 de dezembro de 2023, re-
voga as Leis nº 121, de 21 de julho de 1986, e nº 315, 
de 3 de julho de 1991, e dá outras providências”.
16 – Mensagem nº 16/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo 
a celebrar termos aditivos aos contratos fi rmados com 
a União com base na Lei Federal nº 9.496, de 11 de 
setembro de 1997, e na Medida Provisória nº 2.192-70, 
de 24 de agosto de 2001, para adoção das condições 
estabelecidas pela Lei Complementar Federal nº 156, de 
28 de dezembro de 2016”.
17 – Mensagem nº 17/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Institui a Taxa de Controle, 
Monitoramento e Fiscalização das Atividades de Pesqui-
sa, Lavra, Exploração e Aproveitamento de Recursos Mi-
nerários – TFRM, o Cadastro Estadual de Controle, Mo-
nitoramento e Fiscalização das Atividades de Pesquisa, 
Lavra, Exploração e Aproveitamento de Recursos Mine-
rários – CERM, e dá outras providências”.
18 – Mensagem nº 18/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo 
a abrir crédito adicional suplementar por superávit fi -
nanceiro, até o valor de R$ 21.090.346,22 em favor da 
unidade orçamentária Ministério Público do Estado de 
Rondônia – MPRO”.

19 – Mensagem nº 20/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Total ao Projeto de Lei nº 1.048/2025, de 
autoria do Deputado Alan Queiroz, que “Dispõe sobre a 
melhoria da comunicação entre as forças de seguran-
ça pública do estado de Rondônia e suas viaturas em 
atuação nas zonas rurais do Estado, por meio da dispo-
nibilização de acesso à internet via satélite, bem como 
autoriza a disponibilização de internet para órgãos pú-
blicos estaduais localizados em distritos e áreas de difícil 
acesso, e dá outras providências”.
20 – Mensagem nº 21/2026 – Poder Executivo, encami-
nhando Veto Parcial ao Projeto de Lei Complementar nº 
171/2026, de autoria do Poder Executivo, que “Altera e 
acresce dispositivos à Lei Complementar nº 728, de 27 
de agosto de 2013”.
21 – Mensagem nº 22/2026 – Poder Executivo, enca-
minhando mensagem de abertura da Sessão Legislativa 
de 2026. 
22 – Mensagem nº 7/2025 – Ministério Público de Ron-
dônia, encaminhando Projeto de Lei que “Autoriza a alie-
nação do imóvel que especifi ca”.
23 – Ofício nº 59/2026 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 3354/2025 de 
autoria do Senhor Deputado Alex Redano.
24 – Ofícios nºs 9715, 9716, 9717, 9725, 9766, 9889, 
10118/2025 e 4, 9, 58, 125, 206, 231, 236, 392/2026 
– DITELIR, encaminhando respostas aos Requerimen-
tos Parlamentares nºs 3291, 3290, 3286, 3287, 3284, 
3283, 3358, 3360, 3533, 3357, 3356, 3359, 3356, 3359, 
3360/2025 de autoria da Senhora Deputada Cláudia de 
Jesus.
25 – Ofícios nºs 9989/2025 e 549/2026 – DITELIR, en-
caminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares 
nºs 3300, 3547/2025 de autoria Coletiva.
26 – Ofício nº 53/2026 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 3534/2025 de 
autoria da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvi-
mento Sustentável – CMDAS.
27 – Ofícios nºs 9517, 9736, 9737, 9742, 9772, 9878, 
9886, 9890, 9891, 9987, 9988, 10047, 10104, 10148, 
10148/2025 e 45, 50, 51, 123, 127, 229, 301, 319, 334, 
408, 451, 550, 575/2026 – DITELIR, encaminhando 
resposta aos Requerimentos Parlamentares nºs 2972, 
3279, 3277, 3274, 3280, 3369, 3278, 3275, 3273, 3272, 
3281, 3353, 3522, 3521, 3521, 3500, 3501, 3502, 3503, 
3504, 3505, 3513, 3523, 3506, 3508, 3509, 3510, 3511, 
3512, 3518, 3507, 3514, 3515, 3516, 3517, 3519, 3520, 
3524, 3524/2025 e  3543, 3549, 3551, 3545, 3542, 
3546, 3550/2026 de autoria do Senhor Deputado Dele-
gado Camargo.
28 – Ofícios nºs 10121/2025 e 1, 25, 54, 60, 215, 239, 
297/2026 – DITELIR, encaminhando resposta aos Re-
querimentos Parlamentares nºs 3362, 3361, 3530, 
3351, 3529, 3361, 3530/2025 e 3544/2026 de autoria 
da Senhora Deputada Taíssa Sousa.
29 – Ofícios nºs 10103/2025 e 126, 230/2026 – DITE-
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LIR, encaminhando resposta aos Requerimentos Par-
lamentares nºs 3532, 3531, 3531/2025 de autoria do 
Senhor Deputado Edevaldo Neves.
30 – Ofícios nºs 9719, 10149/2025 e 8, 12, 48, 61, 
97, 172/2026 – DITELIR, encaminhando resposta aos 
Requerimentos Parlamentares nºs 3293, 3525, 3526, 
3365, 3364, 3528, 3527, 3365/2025 de autoria da Se-
nhora Deputada Ieda Chaves.
31 – Ofícios nºs 9925, 10040, 10058/2025 – DITELIR, 
encaminhando resposta aos Requerimentos Parlamen-
tares nºs 3298, 3298, 3366/2025 de autoria do Senhor 
Deputado Ismael Crispin.
32 – Ofício nº 62/2026 – DITELIR, encaminhando res-
posta ao Requerimento Parlamentar nº 3538/2025 de 
autoria dos Senhores Deputados Ismael Crispin e Eze-
quiel Neiva. 
33 – Ofícios nºs 10133/2025 e 302/2026 – DITELIR, en-
caminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares 
nºs 3537/2025 e 3548/2026 de autoria do Senhor Depu-
tado Jean Mendonça.
34 – Ofícios nºs 9739/2025 e 7/2026 – DITELIR, en-
caminhando resposta aos Requerimentos Parlamentares 
nºs 3299, 3367/2025 de autoria do Senhor Deputado 
Laerte Gomes.
35 – Ofício nº 25837/2025 – Supremo Tribunal Federal – 
STF, determinando a suspensão das ações civis públicas 
que envolvam a Lei Complementar nº 1.274/2025, em ra-
zão da Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 7.819/RO. 
36 – Ofício nº 143/2026 – Secretaria Nacional de Políticas 
Penitenciárias – SENAPPEN, encaminhando Publicação 
do Termo de Convênio Transferegov.br nº 974880/2025.
37 – Ofício Circular nº 0039/2025 – Movimento Pró Im-
plantação do Município de Extrema de Rondônia e Asso-
ciação Rural Mista de Extrema – ARME, encaminhando 
Ata de Audiência Pública Popular. 
38 – Ofício nº 182/2026 – Departamento Estadual de 
Trânsito – Detran, encaminhando Celebração de Con-
vênio de Sinalização Viária e Transferência de Recursos 
Financeiros com o Município de Itapuã do Oeste/RO. 
39 – Ofício nº 192/2026 – Departamento Estadual de 
Trânsito – Detran, encaminhando Celebração de Con-
vênio de Sinalização Viária e Transferência de Recursos 
Financeiros com o Município de Nova Mamoré/RO. 
40 - Ofício nº 200/2026 – Departamento Estadual de 
Trânsito – Detran, encaminhando Celebração de Convê-
nio de Sinalização Viária e Transferência de Recursos Fi-
nanceiros com o Município de Santa Luzia do Oeste/RO. 
41 – Ofício nº 261/2026 – Governadoria – GOV/RED, 
encaminhando Composição da Comissão Especial de Se-
leção – Sesau. 
42 – Carta Circular nº 0147/2025 – Associação dos Pe-
cuaristas de Rondônia – APRON, encaminhando Mani-
festação institucional sobre o risco de embargo à carne 
bovina e apoio a aprovação da redução do ICMS sobre 
gado em pé para abate. 

43 – Senado Federal, encaminhando relatório circuns-
tanciado de diligência realizada nos Municípios de São 
Miguel do Guaporé e Alvorada d’Oeste, no Estado de 
Rondônia, pela Comissão de Direitos Humanos e Legis-
lação Participativa.
44 – Ofício nº 090/2025 – Sindicato dos Policiais Penais 
e Agentes de Segurança Socioeducativos do Estado de 
Rondônia – SINGEPERON, encaminhando solicitação de 
apoio ao Projeto de Revisão de Tabela Salarial – Classe 
Especial dos Agentes de Segurança Socioeducativos.
45 – Ofício nº 039/2025 – Sindicato das Autoescolas 
e Centros de Formação de Condutores de Rondônia – 
SINDAR-RO, encaminhando notifi cação sobre as graves 
inconformidades jurídicas, fi nanceiras e operacionais da 
Medida Provisória nº 1.327/2025 e da Resolução CON-
TRAN nº 1.020/2025. 
46 – Ofício nº 124/2026 – Tribunal de Contas do Estado 
de Rondônia – TCE/RO, comunicando acerca da compe-
tência e do rito constitucional para provimento de cargo 
vago de Conselheiro do TCE/RO. 
47 – Gabinete do Senhor Deputado Cássio Gois, encami-
nhando justifi cativa de ausência da Sessão do dia 10 de 
dezembro de 2025.
48 – Gabinete do Senhor Deputado Delegado Camargo, 
encaminhando justifi cativa de ausência das Sessões dos 
dias 12, 19 e 26 de novembro de 2025.
49 – Gabinete do Senhor Deputado Jean Oliveira, enca-
minhando justifi cativa de ausência da Sessão do dia 10 
de dezembro de 2025.
50 – Gabinete do Senhor Deputado Marcelo Cruz, enca-
minhando justifi cativa de ausência da Sessão do dia 10 
de dezembro de 2025.
51 – Gabinete do Senhor Deputado Ribeiro do Sinpol, 
encaminhando justifi cativa de ausência da Sessão do dia 
10 de dezembro de 2025.
52 - Gabinete da Senhora Deputada Rosângela Dona-
don, encaminhando justifi cativa de ausência das Ses-
sões dos dias 01, 02 e 16 de abril, 14 de maio, 10 de 
junho, 12, 13 e 20 de agosto, 17 e 24 de setembro, 08, 
15 e 22 de outubro, 04, 19 e 26 de novembro, 09 de 
dezembro de 2025.

Lido o Expediente recebido, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meu gran-
de amigo, grande Deputado Luis do Hospital. Obrigado, 
meu amigo. 

Passemos às Breves Comunicações. Não há ora-
dores inscritos. Passemos ao Grande Expediente. Sus-
penso o Grande Expediente, passemos à Ordem do Dia. 
Comunico que, conforme o Art. 129 do Regimento Inter-
no, não será designada Ordem do Dia para esta Sessão. 

 O SR. LUIZINHO GOEBEL (Por videoconferên-
cia) – Presidente, favor registrar a presença do Deputa-
do Luizinho Goebel. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Meu grande 
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líder, Deputado Luizinho Goebel, já está registrada. 
 Não será designada Ordem do Dia para esta 
Sessão, por ser a 1ª Sessão Ordinária para esta Sessão 
Legislativa. Não havendo Ordem do dia, passemos às 
Comunicações de Lideranças. Não há inscritos. Encer-
radas as Comunicações de Lideranças, e, nada mais ha-
vendo a tratar, invocando a proteção de Deus, e, antes 
de encerrar esta Sessão, convoco Sessão Extraordinária 
para em seguida realizar a leitura e apreciação de Re-
querimentos parlamentares. 
 Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 32 minutos)

1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGIS-
LATIVA ORDINÁRIA DA 11ª LEGISLATURA DA ASSEM-
BLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA

EM: 24.02.2026
INÍCIO: 18h41min

PRESIDENTE: SR. ALEX REDANO
       
SECRETÁRIO: SR. LUIS DO HOSPITAL

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Sob a prote-
ção de Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos 
nossos trabalhos e declaro aberta a 1ª Sessão Extraordi-
nária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 11ª Legisla-
tura da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia. 
 Solicito ao Senhor Secretário que proceda à lei-
tura da Ata da Sessão Extraordinária anterior. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
Senhor Presidente, solicito a dispensa da leitura da Ata. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Está dispen-
sada a leitura da Ata da Sessão Extraordinária anterior 
e determino sua publicação no Diário Ofi cial da Assem-
bleia Legislativa. 
 Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao Senhor 
Secretário proceder à leitura dos requerimentos parla-
mentares. 
 Deputado Jean Oliveira, com a palavra.

 O SR. JEAN OLIVEIRA (Por videoconferência) – 
Deputado Jean Oliveira, Presidente, solicitando o regis-
tro de presença.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Registrada 
a presença do Deputado Jean Oliveira.

 O SR. EDEVALDO NEVES (Por videoconferência) 
– Registra a presença do Deputado Edevaldo Neves. 
 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Deputado 
Edevaldo Neves, registrada a presença. Muito obrigado, 
Deputado Edevaldo.  

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) – 
REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a realização de 
Sessão Solene de entrega de Título Honorífi co de Cidadão 
Honorário, no dia 13 de março de 2026, a ser realizada às 
09:00 horas, no Auditório desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora deferimento à realização de Sessão 
Solene, nos termos do artigo 113 e em cumprimento aos 
§§ 3º e 5º do artigo 167 do Regimento Interno desta 
Casa de Leis bem como reserva do Plenário, para a en-
trega de Títulos Honorífi cos, Medalhas de Mérito Legis-
lativo e Votos de Louvor, no dia 16 de abril do corrente 
ano às 14 horas. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
para outorga de Méritos, Títulos e Votos de Louvor, no 
dia 12 de março de 2026, a partir das 14 horas, no mu-
nicípio de Ji-Paraná/RO. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
para outorga de Méritos e Títulos, no dia 18 de março 
de 2026, das 14h30 às 18h, no plenário da Assembleia 
Legislativa de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a outorga de Votos de Louvor à 
empresa Saboaria Rondônia, suas fundadoras e profi s-
sionais, conforme especifi ca. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSANGELA DONA-
DON. Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão 
Solene no dia 09 de março, às 18h30, no Plenário des-
ta Casa de Leis, para a entrega da Medalha do Mérito 
Legislativo do Estado de Rondônia ao Embaixador da 
República Italiana no Brasil, Alessandro Cortese. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) – Com a per-
missão, Deputado Luis do Hospital, só registrar a pre-
sença do Deputado Cássio Gois. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) 
– REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Dr. Dionísio Chiaratto Filho, em reconhecimento às 
relevantes contribuições prestadas ao Estado de Rondô-
nia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Senhor Manoel Batista de Figueiredo, em reconheci-
mento às relevantes contribuições prestadas ao Estado 
de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora deferimento à realização de Ses-
são Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 06 
de março de 2026, às 9h, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, deferimento à realização de 
Sessão Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 
05 de março de 2026, às 15h, no Plenário dessa Casa 
de Leis. 
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- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora deferimento à realização de Ses-
são Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 09 de 
março de 2026, às 15h, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora deferimento à realização de Ses-
são Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 05 
de março de 2026, às 9h, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene no 
dia 12 de março de 2026, quinta-feira, às 19h, no Audi-
tório desta Casa de Leis, para a efetivação de outorga de 
Voto de Louvor à Federação Nacional de Comunicadores 
- FENACOM. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
à Senhora Álife de Macêdo Antônio, em reconhecimen-
to às relevantes contribuições prestadas do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Dr. Ramiro Sales em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia especialmen-
te na área da saúde. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
aos profi ssionais que integram a Unidade de Assistência 
Médica Intensiva – AMI, pelo trabalho técnico e humani-
zado no atendimento a pacientes de alta complexidade 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
realização de Sessão Solene para outorga de homena-
gem para os Delegados da Polícia Civil, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública 
a ser realizada no dia 13 de março de 2026, às 15h, 
no período da tarde, com a fi nalidade de discutir sobre 
a viabilidade da Regularização Fundiária do Residencial 
Morar Melhor. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública 
a ser realizada no dia 13 de março de 2026, às 17h, no 
período da tarde, com a fi nalidade de discutir sobre a 
necessidade da construção de Escola de Educação In-
fantil (Primeira etapa, para crianças até 5 anos), Ensino 
Fundamental e Ensino Médio. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública, 
a ser realizada no dia 02 de março de 2026, às 14h30, 
no Plenário da Assembleia Legislativa do Estado de Ron-
dônia, de forma presencial, com a transmissão por vi-
deoconferência, para debater impactos da privatização 
da BR-364 no Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene no dia 16 
de março de 2026, às 17 horas, no Plenário desta Casa 
de Leis, em homenagem às mulheres do time feminino 

do Miners, às mulheres das Forças Armadas e segurança 
pública, e às mulheres da Defensoria Pública do Estado 
de Rondônia – DPE, como forma de reconhecer, valorizar 
e homenagear suas contribuições ao desenvolvimento 
esportivo, social e institucional do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a concessão 
de Voto de Louvor à Igreja Nossa Senhora do Perpétuo 
Socorro aos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia, pela signifi cativa contribuição religiosa, cultu-
ral e social ao longo dos seus 100 anos de existência no 
município de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a solicitação 
de placas de Voto de Louvor às mulheres integrantes da 
Defensoria Pública do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer ao Chefe do Poder Executivo Estadual, ex-
tensivo à Casa Civil – DITEL e à Secretaria de Estado da 
Saúde – SESAU, complementação de informações técni-
cas, jurídicas, econômicas e administrativas acerca dos 
critérios de qualifi cação de Organizações Sociais na área 
da saúde e da modelagem dos Contratos de Gestão, em 
face da insufi ciência das respostas fornecidas no Ofício 
nº 3204/2026/SESAU-DITEC, para subsidiar adequada-
mente a análise do Projeto de Lei nº 755/2025, oriundo 
da Mensagem nº 11/2025. 
 Lido, Senhor Presidente.

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Solicito ao 
Senhor Secretário proceder à leitura e apreciação dos 
Requerimentos parlamentares em bloco. 

O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Requer 
à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene no dia 
12 de março de 2026, quinta-feira, às 19h, no Auditório 
desta Casa de Leis, para a efetivação de outorga de Voto 
de Louvor à Federação Nacional de Comunicadores - FE-
NACOM. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO MARCELO CRUZ. Re-
quer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a reali-
zação de Sessão Solene de entrega de Título Honorífi co 
de Cidadão Honorário, no dia 13 de março de 2026, a 
ser realizada às 09:00 horas, no Auditório desta Casa 
de Leis.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALEX REDANO. Re-
quer à Mesa Diretora deferimento à realização de Sessão 
Solene, nos termos do artigo 113 e em cumprimento aos 
§§ 3º e 5º do artigo 167 do Regimento Interno desta 
Casa de Leis bem como reserva do Plenário, para a en-
trega de Títulos Honorífi cos, Medalhas de Mérito Legis-
lativo e Votos de Louvor, no dia 16 de abril do corrente 
ano às 14 horas. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
para outorga de Méritos e Títulos, no dia 18 de março 
de 2026, das 14h30 às 18h, no plenário da Assembleia 
Legislativa de Rondônia.
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- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene 
para outorga de Méritos, Títulos e Votos de Louvor, no 
dia 12 de março de 2026, a partir das 14 horas, no mu-
nicípio de Ji-Paraná/RO.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA CLÁUDIA DE JESUS. 
Requer à Mesa Diretora a outorga de Votos de Louvor à 
empresa Saboaria Rondônia, suas fundadoras e profi s-
sionais, conforme especifi ca. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora a realização de Sessão Solene no dia 16 
de março de 2026, às 17 horas, no Plenário desta Casa 
de Leis, em homenagem às mulheres do time feminino 
do Miners, às mulheres das Forças Armadas e segurança 
pública, e às mulheres da Defensoria Pública do Estado 
de Rondônia – DPE, como forma de reconhecer, valorizar 
e homenagear suas contribuições ao desenvolvimento 
esportivo, social e institucional do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO ALAN QUEIROZ. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública, 
a ser realizada no dia 02 de março de 2026, às 14h30, 
no Plenário da Assembleia Legislativa do Estado de Ron-
dônia, de forma presencial, com a transmissão por vi-
deoconferência, para debater impactos da privatização 
da BR-364 no Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública 
a ser realizada no dia 13 de março de 2026, às 17h, no 
período da tarde, com a fi nalidade de discutir sobre a 
necessidade da construção de Escola de Educação In-
fantil (Primeira etapa, para crianças até 5 anos), Ensino 
Fundamental e Ensino Médio. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Re-
quer à Mesa Diretora a realização de Audiência Pública 
a ser realizada no dia 13 de março de 2026, às 15h, 
no período da tarde, com a fi nalidade de discutir sobre 
a viabilidade da Regularização Fundiária do Residencial 
Morar Melhor.
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a concessão 
de Voto de Louvor à Igreja Nossa Senhora do Perpétuo 
Socorro aos relevantes serviços prestados ao Estado de 
Rondônia, pela signifi cativa contribuição religiosa, cultu-
ral e social ao longo dos seus 100 anos de existência no 
município de Guajará-Mirim. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA DRA. TAÍSSA. Requer 
à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a solicitação 
de placas de Voto de Louvor às mulheres integrantes da 
Defensoria Pública do Estado de Rondônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Dr. Dionísio Chiaratto Filho, em reconhecimento às 
relevantes contribuições prestadas ao Estado de Ron-
dônia.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Senhor Manoel Batista de Figueiredo, em reconheci-
mento às relevantes contribuições prestadas ao Estado 
de Rondônia. 

- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora deferimento à realização de Ses-
são Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 06 
de março de 2026, às 9h, no Plenário desta Casa de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora, deferimento à realização de 
Sessão Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 
05 de março de 2026, às 15h, no Plenário dessa Casa 
de Leis. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora deferimento à realização de Ses-
são Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 09 
de março de 2026, às 15h, no Plenário desta Casa de 
Leis.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora deferimento à realização de Ses-
são Solene destinada à entrega de honrarias, no dia 05 
de março de 2026, às 9h, no Plenário desta Casa de Leis.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
à Senhora Álife de Macêdo Antônio, em reconhecimen-
to às relevantes contribuições prestadas do Estado de 
Rondônia. 
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
ao Dr. Ramiro Sales em reconhecimento aos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia especialmen-
te na área da saúde.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO LUCAS. 
Requer à Mesa Diretora a concessão de Voto de Louvor 
aos profi ssionais que integram a Unidade de Assistência 
Médica Intensiva – AMI, pelo trabalho técnico e humani-
zado no atendimento a pacientes de alta complexidade 
do Estado de Rondônia. 
- REQUERIMENTO DA DEPUTADA ROSANGELA DONA-
DON. Requer à Mesa Diretora a realização de Sessão 
Solene no dia 09 de março, às 18h30, no Plenário des-
ta Casa de Leis, para a entrega da Medalha do Mérito 
Legislativo do Estado de Rondônia ao Embaixador da 
República Italiana no Brasil, Alessandro Cortese.
- REQUERIMENTO DO DEPUTADO DELEGADO CAMAR-
GO. Requer à Mesa Diretora, nos termos regimentais, a 
realização de Sessão Solene para outorga de homena-
gem para os Delegados da Polícia Civil, pelos relevantes 
serviços prestados ao Estado de Rondônia.  
 Lido, Senhor Presidente. 

 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Quero aqui 
agradecer esse grande parlamentar, Deputado Luis do 
Hospital, fazendo esse trabalho dinâmico. Obrigado, 
meu irmão, pela longa leitura. 
 Em discussão os Requerimentos que acabam de 
ser lidos. Em votação. Os deputados favoráveis perma-
neçam como se encontram, os contrários se manifestem. 
Aprovados os Requerimentos. Vão ao Expediente. 
 Próxima matéria. 

 O SR. LUIS DO HOSPITAL (Secretário ad hoc) - 
Senhor Presidente, não há mais matéria. 
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 O SR. ALEX REDANO (Presidente) - Então, nes-
se momento, quero agradecer a todos os servidores, a 
todo o público presente, as pessoas que nos assistem 
em casa, os deputados que estão de forma remota. 
 Nada mais havendo a tratar, invocando a pro-
teção de Deus, e antes de encerrar a presente Sessão, 
convoco Sessão Ordinária para amanhã, dia 25 de feve-
reiro, no horário regimental, às 9 horas. 
 Está encerrada a Sessão.

(Encerra-se esta Sessão às 19 horas e 01 minutos)

ATO Nº 72/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ADOLFO MUNIZ DA CRUZ NETO,  para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Parlamentar, código AP-20, no Gabinete do Deputado 
Jean Mendonça, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-Geral ALE/RO

SEI nº 0696514

ATO Nº 71/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ANA MARIA VENANCIO  DE JESUS MENDES,  
para exercer o Cargo de Provimento  em Comissão de 
Assessor Parlamentar, código AP-13, no Gabinete do 
Deputado Jean Mendonça, a contar de 02 de março 
de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696513

ATO Nº 52/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, 
resolve:

D E S I G N A R:

O servidor CAINA RODRIGUES DE SOUZA, matrícula 
nº *****1135, ocupante do Cargo de Assistente 
Legislativo, como Fiscal do Contrato nº 001/2026, 
Processo Eletrônico nº 100.014.000109/2025-07,  a 
contar de 12 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695412

ATO Nº 59/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

CARLA CRISTINA VIDAL RODRIGUES,  para 
exercer o Cargo de Provimento em Comissão de 
Assessor Especial, código AE-05, no Escritório de 
Representação Institucional em Brasília, a contar de 
02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695837

ATO Nº 55/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

EDISON MESSIAS DE LIMA, para exercer o Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor Parlamentar, 
código AP-16, no Gabinete da Deputada Claudia de 

SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS
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Jesus, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695653

ATO Nº 60/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

EDUARDO  CARVALHO  DE SOUZA,  do Cargo de 
Provimento em Comissão de Secretário Executivo, 
código DAG-04, do Gabinete do Deputado Alan Queiroz, 
a contar de 28 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695952

ATO Nº 62/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

EDUARDO  MENDES  DE OLIVEIRA, do Cargo de 
Provimento  em Comissão  de Assessor Parlamentar, 
código AP-15, do Gabinete da Deputada Gislaine 
Lebrinha, a contar de 28 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695992

ATO Nº 53/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

ERIKA  MENDES  SILVA,  para  exercer  o Cargo  
de Provimento  em  Comissão  de Assessor Técnico, 
código AT-20, no Gabinete da Deputada Claudia de 
Jesus, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695627

ATO Nº 67/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

EVELLIN  DO  LAGO  FERREIRA, do  Cargo  de  
Provimento  em  Comissão  de  Secretário Executivo, 
código DAG-04, do Gabinete do Deputado Delegado 
Camargo, a contar de 28 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696370

ATO DA PRESIDÊNCIA Nº 7/2026/SEC-RH/ASTEC/
ALERO

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
DO ESTADO DE RONDÔNIA   , no uso de suas 
atribuições legais e, nos termos do Art.11, inciso XII, 
do Regimento Interno, Resolução nº 32/90, resolve:

E X O N E R A R

FADRICIO SILVA DOS SANTOS,  Cargo de Provimento 
em Comissão de Corregedor-Geral, código DAS-01, a 
contar de 28 fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ALEX REDANO
Presidente ALE/RO

SEI nº 0696502

ATO Nº 66/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R
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FRANCIELI APARECIDA DE SOUSA,  do Cargo de 
Provimento em Comissão de Assessor Parlamentar, 
código AP-22, do Gabinete do Deputado Delegado 
Camargo, a contar de 28 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696322

ATO Nº 74/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

FRANCISCO  DE  ASSIS  COSTA,  para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-13, no Gabinete da Deputada 
Claudia de Jesus, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696516

ATO Nº 69/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

FRANCISCO  DE ASSIS SOBRINHO,  para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Técnico, código AT-28, no Gabinete da Deputada 
Claudia de Jesus, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696508

ATO Nº 51/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, 
no uso de suas atribuições legais e, nos termos da 
Resolução n° 461, de 13 de novembro de 2019, 

resolve:

D E S I G N A R:

A  servidora GABRIELE  PAULA SANTOS  DO 
NASCIMENTO, m a t r í c u l a   nº *****9265, 
ocupante  do  Cargo  de  Assessor  de  Direção,  como  
Gestora     do  Contrato  nº  001/2026,  Processo  
SEI  nº 100.014.000109/2025-07, a contar de 12  de 
fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695177

ATO Nº 61/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

GEICIANY DOS SANTOS GONÇALVES, do Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor Técnico, 
código AT-16, do Gabinete da Comissão Permanente 
de Habitação e Assuntos Municipais, a contar de 28 de 
fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695960

ATO Nº 57/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

GILMAR  TEIXEIRA LOPES, para exercer o Cargo 
de Provimento em Comissão de Assessor Técnico, 
código AT-13, no Gabinete da Comissão Permanente de 
Agropecuária e Política Rural, a contar de 02 de março 
de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695699
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ATO Nº 54/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

GUSTAVO  TRENTO  OLIVEIRA,  para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-19, no Gabinete da Deputada 
Claudia de Jesus, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695642

ATO Nº 63/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

IDENIR  VENANCIO  BASILIO  DE  SOUSA, do  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Subchefe de 
Gabinete do Deputado Alan Queiroz, código DAH-02, a 
contar de 28 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696004

ATO Nº 50/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

JULIA GOMES DE MENEZES COUTO NASCIMENTO, 
do Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Parlamentar, código AP-13, do Gabinete do Deputado 

Delegado Lucas, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695131

ATO Nº 73/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

LETICIA  DE  CAMPOS  VIEIRA, para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor  
Técnico,  código AT-13,  no Gabinete  da Comissão  
Permanente  de Finanças,  Economia,  Tributação, 
Orçamento e Organização Administrativa, a contar de 
02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696515

ATO Nº 49/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

LISETE  CARVALHO  DURAN  DOS  SANTOS,  do 
Cargo de Provimento  em Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-16, do Gabinete da Deputada 
Drª Taíssa, a contar de 26 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695104

ATO Nº 56/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
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resolve:

N O M E A R

LUCINEIA APARECIDA DE ALMEIDA,  para exercer 
o Cargo de Provimento em Comissão de Assessor 
Técnico, código AT-29,  no Gabinete da Comissão 
Permanente de Agropecuária e Política Rural, a contar 
de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695669

ATO Nº 76/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

POLIANE  ALVES,  para exercer o Cargo de Provimento 
em Comissão de Assessor Especial, código AE-05, no 
Gabinete do Secretário Geral, a contar de 02 de março 
de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696534

ATO Nº 64/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.13 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

E X O N E R A R

RUBENS  GERSON  RAMOS  DOS  SANTOS, do  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-25, do Gabinete do Deputado 
Delegado Camargo, a contar de 28 de fevereiro de
2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696110

ATO Nº 75/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

STEFANY DE MATOS RODRIGUES,  para exercer o 
Cargo de Provimento em Comissão de Assessor Técnico, 
código AT-13, no Gabinete da Comissão Permanente de 
Indústria, Comércio, Ciência e Tecnologia, a contar de 
02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696517

ATO Nº 70/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

N O M E A R

THALIA  TEIXEIRA  DA  SILVA,   para  exercer  o  
Cargo  de  Provimento  em  Comissão  de Assessor 
Parlamentar, código AP-13, no Gabinete do Deputado 
Jean Mendonça, a contar de 02 de março de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696511

ATO Nº 58/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   
LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no 
uso de suas atribuições legais e, nos termos do Art.14 
da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, 
resolve:

L O T A R

O servidor THALLES GOMES AFONSECA, matr ícu la
nº ******872, ocupante do Cargo de Professor  Classe 
C, pertencente  ao Quadro de Pessoal  da Secretaria  
de Estado de Educação,  no Gabinete  do Deputado 
Ribeiro do Sinpol, a contar 13 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0695728
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ATO Nº 65/2026/SEC-RH/ASTEC/ALERO

O   SECRETÁRIO-GERAL   DA   ASSEMBLEIA   LEGISLATIVA   DO   ESTADO   DE RONDÔNIA, no uso de suas 
atribuições legais e, nos termos do Art.13 da LC nº 1.056/2020, publicado em 28 de fevereiro, resolve:

E X O N E R A R

WELLINGTON  DOS  SANTOS  BUSS, do Cargo de Provimento  em Comissão  de Assessor Parlamentar, código 
AP-13, do Gabinete da Deputada Gislaine Lebrinha, a contar de 28 de fevereiro de 2026.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA 
Secretário-GeralALE/RO

SEI nº 0696316

ATO Nº 3/2026/SEC-RH/COO-PREV/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e, nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e, considerando o Ofício nº 08 / FARO / 2026, 
de 26 de fevereiro de 2026 (0693633).

RESOLVE:

 Art. 1º Autorizar com fundamento no artigo 25 da Lei Complementar nº 68, de 09 de dezembro de 1992, o afastamento 
do servidor JOÃO BOSCO DE LIMA CARDOSO, Auxiliar em Enfermagem, matrícula nº ******804, pertencente ao 
quadro de pessoal da Secretaria de Estado da Saúde - SESAU, atualmente cedido a esta Casa de Leis, para participar 
da Meia-Maratona de Paris, na categoria Atletismo Master, representando o Estado de Rondônia por meio do Programa 
Pro-Atleta do Governo do Estado.

Art. 2º O afastamento dar-se-á no período de 05 a 10 de março de 2026.

Art. 3º Este Ato entra em vigor na data de sua publicação.

Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral            
 SEI nº 0695458

ATO DE DIÁRIA Nº 0682551/2026/SEC-RH/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 02 (duas) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/RO 
a Jaru/RO, no período de 12/02/2026 a 13/02/2026, para representar o Deputado Marcelo Cruz, e realizar reuniões com 
os vereadores dos municípios, onde será tratado de assuntos de interesse de cada cidade, bem como possíveis recursos 
que serão destinados, conforme processo nº 100.581.000048/2026-16.

Matrícula Nome Cargo Lotação
*****6695 Vitor Hugo de Almeida Chefe Gabinete Deputado Gab. Dep. Marcelo 

Cruz

Porto Velho, 12 de fevereiro de 2026.
  

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário Geral - ALE/RO



DO-e-ALE/ROANO XV - Nº 39 02/03/2026

VIDE ORIGINAL https://transparencia.al.ro.leg.br/Diario/
560

Autenticidade, integridade e interoperalidade - ICP BRASIL

ATO DE DIÁRIA Nº 0696391/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 03 (três)  diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via aéreo de PVH - PORTO VELHO a BSB 
- Brasilia Brasília destino no período de    11/ 03 /2026      a    13/ 03/2026, com a fi nalidade de realizar articulações 
intitucionais, alinhamentos estratégicos e tratativas técnicas relacionadas a proposições e pautas de interesse do mandato 
do Deputado Jean Mendonça em reuniões institucionais previamente agendadas com Congresso Nacional, conforme 
processo nº  100.052.000027/2026-89                                .

Nome Cargo Lotação
Maria Cleide do Nascimento Almeida           Assessor Parlamentar GAB. DEP. JEAN 

MENDONÇA

Porto Velho-RO, 2 de Março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0696269/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder ( 03 ) três diárias a servidora abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de 
cidade Porto Velho-RO / Jaru-RO / Porto Velho-RO, no período de 06.03.2026 a 08.03.2026, FINALIDADE de realizar 
palestra comemorativa com a temática Saúde e Bem-Estar da Mulher, conforme processo nº 100.036.000023/2026-
07.                                    .

Nome Cargo Lotação
Elissandra Fernandes Cavalcante Assessor Técnico Procuradoria Especial da 

Mulher

Porto Velho,  02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0696278/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 04 (quatro) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte terrestre de Porto Velho/
RO a Vilhena/RO no período de 04/03/2026 a 07/03/2026, para representar o deputado Ribeiro do Sinpol em agenda 
institucional, com objetivo de Fortalecer a interlocução entre o mandato parlamentar e a sociedade vilhenense, promovendo 
a escuta ativa das necessidades do município, contribuindo para a construção de soluções e encaminhamentos que 
atendam aos interesses da população local, conforme processo nº 100.061.000041/2026-73.
  

Nome Cargo Lotação
ELIARDO VICENTE AGUIAR LIMA ASSESSOR TÉCNICO GABINETE DEPUTADO 

RIBEIRO DO SINPOL
Porto Velho, 02 de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral
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ATO DE DIÁRIA Nº 0696210/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco)  diárias para o (a) Deputado (a) Estadual Alex Mendonça Alves, pelo deslocamento via transporte 
aéreo de Porto Velho/RO a  Assunção/Paraguai, no período de 02/03/2026 a 06/03/2026 , fi nalidade pública 
claramente defi nida, voltada ao fortalecimento da cooperação bilateral em matéria fi tossanitária, com 
vistas a: facilitar o comércio seguro de produtos e subprodutos vegetais; coordenar ações de prevenção 
e controle de pragas transfronteiriças; promover o intercâmbio de informações técnicas sobre vigilância 
fi tossanitária; consolidar e manter o status fi tossanitário regional conforme padrões internacionais e 
normativas do MERCOSUL. A iniciativa busca assegurar maior previsibilidade, competitividade e segurança 
sanitária no comércio agrícola, contribuindo diretamente para o desenvolvimento econômico regional, a 
proteção da produção agropecuária e o cumprimento dos compromissos internacionais assumidos pelo 
Brasil no âmbito do bloco regional, conforme processo nº 100.023.000044/2026-63.                               .

Porto Velho, 02  de março de 2026.

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0696242/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo de Porto Velho/
RO a  Assunção/Paraguai, no período de 02/03/2026 a 06/03/2026, a viagem se justifi ca pelo interesse público 
e pela necessidade de ampliar o conhecimento técnico e a cooperação internacional, possibilitando a Rondônia acesso a 
experiências exitosas em temas como gestão administrativa, transparência, tecnologia legislativa, governança, inovação 
pública e integração econômica e social. A troca de informações com órgãos do Paraguai permitirá identifi car práticas 
efi cientes que possam subsidiar melhorias na atuação parlamentar, na formulação de políticas públicas e no atendimento 
às demandas da população rondoniense, conforme processo nº  100.023.000044/2026-63.                                 .

Nome Cargo Lotação
Reginaldo Correia de Lima ASSESSOR EXECUTIVO PRESIDÊNCIA/À 

DISPOSIÇÃO DO GAB. 
DEP. ALEX REDANO

Porto Velho,  02 de março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

ATO DE DIÁRIA Nº 0696163/2026/SEC-FIN/DEP-FIN/DDIARIAS/ALERO

O SECRETÁRIO-GERAL DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA, no uso de suas atribuições 
legais e nos termos da Resolução nº 461, de 13 de novembro de 2019, e com o que disciplina a Resolução nº 601, de 
10 de dezembro de 2024;

RESOLVE:

Conceder 05 (cinco) diárias ao servidor abaixo relacionado, pelo deslocamento via transporte aéreo de Porto Velho/
RO a Assunção/Paraguai no período de 02/03/2026 a 06/03/2026 , realizar a segurança pessoal do Presidente 
da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia – ALE/RO durante toda a agenda institucional no exterior, assegurando 
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a integridade física e o adequado cumprimento dos compromissos ofi ciais. A Segurança Institucional do Poder Legislativo 
abrange a segurança pessoal aproximada dos seus parlamentares., conforme processo nº 100.023.000047/2026-
05.                                   .

Nome Cargo Lotação
WANDSON LIRA DE BRITO Assessor de Segurança SECRETARIA 

DE SEGURANÇA 
INSTITUCIONAL - SSI

Porto Velho, 02  de março de 2026.
  

ROGERIO GAGO DA SILVA
Secretário-Geral

EXTRATO DO QUINTO TERMO ADITIVO AO CONTRATO 021/2021
Processo Administrativo 100.173.000109/2024-95

Contratante: Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.
Contratada: BRASIL DIGITAL SERVIÇOS DE INFORMÁTICA E COMÉRCIO LTDA

CLÁUSULA PRIMEIRA - DO OBJETO: O objeto do presente termo aditivo é a PRORROGAÇÃO EXCEPCIONAL ao 
contrato n. 021/2021, celebrado entre esta Casa Legislativa e empresa BRASIL DIGITAL SERVIÇOS 
DE INFORMÁTICA E COMÉRCIO LTDA para a PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS DE COMUNICAÇÃO DEDICADA 
PARA ACESSO À REDE MUNDIAL DE COMPUTADORES – INTERNET, medida emergencial para viabilizar a 
transição para um novo contrato, a ser licitado em regime de urgência.

Parágrafo Único – São partes integrantes do presente Termo Aditivo, independentemente de sua 
transcrição, o Processo Eletrônico n° 100.173.000006/2023-44, 100.173.000109/2024-95 e o Contrato n. 021/
ALE/2021.

CLÁUSULA SEGUNDA – DA VIGÊNCIA: Fica estabelecido para o presente TERMO ADITIVO o prazo de prorrogação 
excepcional de 6 (seis) meses, com início em 28 de fevereiro de 2026 e término em 28 de agosto de 2026.
O termo fi nal da vigência contratual ocorrerá de maneira antecipada, em qualquer hipótese, assim que o procedimento 
licitatório regular para a contratação de serviços de comunicação for devidamente fi nalizado e o respectivo contrato 
ordinário entrar em vigor.

CLÁUSULA TERCEIRA – DA FUNDAMENTAÇÃO LEGAL: O aditivo do contrato encontra amparo no artigo 57, §4º da 
Lei Federal n 8.666, de 21 de junho de 1993 e suas alterações posteriores, inclusive, o art. 190 da Lei Federal n° 14.133, 
de 1° de abril de 2021.

CLÁUSULA QUARTA – DA JUSTIFICATIVA: A prorrogação excepcional se justifi ca pela imprescindibilidade e es-
sencialidade do serviço de internet para a continuidade das atividades administrativas e legislativas desta Casa de Leis. 
A medida é necessária para garantir a prestação ininterrupta do serviço até a conclusão do novo processo licitatório, 
evitando prejuízos ao interesse público. 

CLÁUSULA QUINTA — DO VALOR E DA DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA: As despesas decorrentes do presente Termo 
Aditivo são provenientes de recursos consignados no orçamento da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, que 
correrão à conta das seguintes programações:

Fonte: 1.500.0.00001

Programa de Trabalho: 01 126 1006 2405 240501

Natureza de Despesa: 33.90.40.05 SERVICO DE COMUNICACAO DE DADOS

Número empenho: 2026NE000451

Valor da cobertura orçamentária: 569.163,84 (Quinhentos e Sessenta e Nove Mil Cento e Sessenta e Três 
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Reais e Oitenta e Quatro Centavos.

CLÁUSULA SEXTA — DAS DISPOSIÇÕES GERAIS E FINAIS: Ficam ratifi cadas e permanecem inalteradas todas as 
demais Cláusulas do Contrato 021/2021/ALE/RO, lavrado no Processo Administrativo Eletrônico n° 100.173.000006/2023-
44.

 Para fi rmeza e como prova do acordado, foi lavrado o presente TERMO ADITIVO, o qual, depois de lido e 
achado conforme, segue devidamente assinado pelas partes.

Porto Velho, 27 de fevereiro de 2026.
   

ROGÉRIO GAGO DA SILVA
Secretário Geral – ALE/RO

BRASIL DIGITAL SERVIÇOS DE INFORMÁTICA E COMÉRCIO LTDA
CNPJ n. 14.629.705/0001-87
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